
Verbale n. 6 del 18/03/2024 ad oggetto: Mozione n. 3/2024 per impegnare l’amministrazione 

Comunale ad attivare servizi di vigilanza attiva. 

 

Il Presidente Torrisi, passa al 3° punto all’OdG ad oggetto:  

 

3. MOZIONE N. 3/2024 PER IMPEGNARE L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE AD 

ATTIVARE SERVIZI DI VIGILANZA ATTIVA. 

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere  Spadaro e  legge una  nota del gruppo Consiliare Liberi e 

Forti (All. A) in cui chiede un intervento all’attivazione dell’impianto di video sorveglianza e 

l’automazione dei cancelli del cimitero, mantenendo la possibilità per l’utenza di poter accedere a 

qualunque orario. 

 

Chiede e ottiene la parola l’assessore Santonocito e fa notare che il sistema di video sorveglianza non 

funziona da  anni e che gli atti vandalici sono episodi sporadici. 

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere  Spadaro e suggerisce di provvedere in merito. 

 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco Rapisarda dicendo che tutti i consiglieri possono presentare una 

mozione però consiglia di scegliere delle priorità perché spesso le mozioni presentate risultano 

pretestuose, infatti sarebbe meglio proporre la soluzione con le relative variazioni di bilancio, anche 

per onestà nei confronti dei cittadini, se si finanzia una cosa, si tolgono soldi da un altro servizio.  

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano dicendo che l’opposizione fa il suo dovere, 

spiegando la mozione dal punto di vista politico, come atto di indirizzo politico, e non come atto di 

contrapposizione alla maggioranza.  

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Liistro che legge la dichiarazione di voto del gruppo 

consiliare di maggioranza “Evviva Camporotondo”, preannunciando voto contrario alle mozioni 3 e 

4 presentate dal gruppo consiliare “Liberi e Forti per Camporotondo”.  

 

Al termine degli interventi, il Presidente dispone che si passi alla votazione per alzata di mano. 

Favorevoli: 4 (quattro): Cardillo, Gabriele, Montesano, Spadaro; 

Contrari: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce e Tripi; 

Astenuti: 0 (zero); 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di NON APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: 3. Mozione n. 

3/2024 per impegnare l’amministrazione Comunale ad attivare servizi di vigilanza attiva. 

 

Il Segretario Comunale 

Dott. Alberto D’Arrigo 
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